

# 省道 S303 鹤壁段坑坑洼洼,污水四溅 这段“搓板路”何时变坦途?

□见习记者 李蔚 文/图

## 核心提示

省道 S303 经过我市鹤山区张家荒村和王家荒村,它是连接鹤壁市与安阳市的一条重要交通线路。

前几天,鹤山区张家荒村村民张先生来电向记者反映,称省道 S303 途经村中的路段,路面损毁严重,坑洼不平,积水很多,严重影响了过往行人与车辆的通行。

### 路面坑洼不平,积水严重

12月5日,记者来到省道 S303 位于我市鹤山区张家荒村的路段,发现这里的公路上,大大小小的坑不下 30 处,由于几天前刚下过雪,造成该路段积水特别严重,有些坑里的积水足有几十厘米深。

在公路旁边开小店的李女士说:“这样的积水坑已经出现近 5 年了,村里经常组织村民往坑里填土,但作用不大。不下雨还好点儿,一下雨,这条路就成河了。雨水和污水可以漫到路旁的住户家里,车辆从这里经过时,溅起的污水足有半米高。”

村民张先生说:“这一路段地势相对低洼,下过雨后,污水一般都会聚集到这块儿,污水的长期侵蚀,来往运煤车辆的碾压,加上这段路年久失修,造成越来越多的坑洼出现。”

## 乘客丢失手机的哥主动送还

晨报讯(记者 周凯楠)“要不是我母亲打来电话,我还不知道自己的手机已经丢了!”12月7日,市民鲁先生向记者反映,他乘坐出租车时,不慎将手机丢失,结果,碰上了好心的哥主动送还。

12月5日,鲁先生乘坐出租车到朋友家去。当时他提着很多东西,上车后,就顺手把手机放到了座位上,下车时却忘记了拿走。

当天傍晚,跟鲁先生在一起的朋友突然接到一个电话,得知鲁先生的手机丢在了出租车上。“要不是我母亲把电话打到朋友这儿,我还不知道自己的手机丢了!”鲁先生称,自己的手机丢失后,他母

## 村民华丽“变身” 幸福如期而至

晨报讯(见习记者 席适之)“以前,村里的砖房又破又旧,夏天蚊子咬得厉害,冬天冷得直打哆嗦,卫生条件也差。现在完全不一样了。”12月7日上午,记者在新区漓江路南湘江社区内,采访了一位正在健身的老人梁文生,他滔滔不绝地对记者说起“城中村改造”后,生活的变化。

梁文生今年 67 岁,原是新区崔庄村村民。“跟以前相比,我现在住的房子宽敞明亮。家里有自来水、天然气、太阳能,还有宽带、健身器等,亲戚羡慕得很!”梁文生说。

记者了解到,淇滨区从 2007 年 1 月正式启动崔庄村“城中村改造”计划后,原来崔庄村民的户口全部变成城镇户口,村民分批迁入湘江社区。梁文生一家是 2010 年 1 月搬来的。

记者在采访中了解到,“村转居”后,对梁文生生活帮助最大的就是解决了“就学难”和“看病难”的问题。改造前,村里的孩子在村办小学上课,学生多,教师少,校舍条件差,学习条件很苦。如今,村里的孩子们在离社区八九百米的市级小学和中学里,接受着一流的教育。

“以前得个感冒就要到离村儿 2 公里的地方去看病,更别说有啥意外了,光赶路就得把人急死。现在,不光社区里有诊



泥泞中,王家荒村村民正背着一袋小麦去磨面。

### 村民、司机大吐苦水

随后,记者在紧邻的王家荒村采访时,村民王先生正背着一袋小麦去村头磨面,他的鞋和裤腿沾满泥水。王先生说:“平板车在这路上根本没法走,只能背着去了。可你看,俺连个下脚的儿都没有。”一名路过此处的司机称自己是从安阳来鹤壁看朋友的,现在赶着回去,他问记者回安阳还有没有其他路线。记者反问:“这条路不能走吗?”该司机说:“上午来的时候有的车陷进泥坑里,这儿堵了半天,有的坑里的水能把车的底盘淹了,我真不想再走这条路了。”

村民王先生说:“这样的路段,三轮车和摩托车常会发生侧翻,以前从这条路跑过安阳到鹤壁长途汽车,现在也停运了。”

### 市公路局称明年解决

12月6日下午,记者电话联系了市公路局的相关负责人,对方表示,目前该路段的维修方案已经确定,工作人员也到现场进行了勘查,预计明年会对该路段进行维修,希望村民耐心等待。

## 包工头欠薪撕毁欠条 劳动部门:结清工资后有 第三方见证方可出示欠条

晨报讯(记者 郑常鹏)12月7日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,该局劳动保障监察支队最近接到一起拖欠农民工工资的投诉,包工头不仅欠薪,还当场将工资欠条撕毁。

据介绍,11月2日,在新区职业教育园区家政护士学校工程项目部做外粉的十几名工人到劳动保障监察支队投诉,称包工头邱某不仅拒付 1.7 万余元工资,还当场将工人的工资欠条撕毁。劳动保障监察支队的工作人员联系该项目工地会计侯某无果。对此,劳动保障部门将采取有效措施联系施工单位,若对方消极应对,引发群体性事件,将依法对其采取行政措施。

同时,劳动监察部门提醒务工人员,向包工头索要工资时,不要急于将欠条原件拿出。当对方结清工资后,在第三方见证下,可将欠条拿出,以保障自己的合法权益。另外,要记清施工单位,要求施工单位与自己订立劳动合同,妥善保管劳动合同,如发生纠纷,可持相关证据向劳动保障监察支队投诉,也可向劳动争议仲裁委员会申请仲裁。

## 行窃被抓牵出旧案 民警提醒:年底市民多加防范

晨报讯(记者 张小娜)12月6日,九州公安分局治安管理大队二中队破获了一起入室盗窃案,抓获了嫌疑人杜某。

12月5日 24 时许,九州公安分局治安管理大队二中队值班民警接到市公安局 110 指挥中心指令:一市民在大梁庄村 7 号楼 3 单元 4 楼家中发现小偷。接警后,民警张琨迅速带领几名巡防队员赶到现场,并将嫌疑人杜某带回公安机关,进一步询问。

起初,杜某称其在该楼其他单元居住,只是走错了房间。最终,他交代了作案过程。后经突审,杜某交代今年 11 月初,曾在大梁庄村盗窃现金 4400 元的犯罪事实。

在此,民警提醒,年底是盗窃案的高发期,广大市民一定要增强防范意识。

(线索提供:张宝奎 李合民)

## 可怜天下父母心 陪读到高中 家长如保姆

□见习记者 马芳

记者在鹤壁高中附近采访时发现,学校周围的清华园、王升屯新村、学府花苑等小区租住了很多陪读的家长。周围居民向记者反映,每年 9 月鹤壁高中开学时,这一带的空房就差不多被租完了,连地下室都被租的差不多了,来晚了,很难租到房子。

据了解,由于现在高中生的升学压力大,部分学生家长为了让孩子专心学习,照顾孩子的生活起居,在学校附近租房、陪读的现象越来越普遍,一些学校周边的出租房屋甚至供不应求。

### 家长:任劳任怨 只为孩子

张女士租住在王升屯小区里,她就是一陪读的家长,女儿今年才上初一。

张女士家在老区,听亲戚说新区教学环境比较好,就让女儿转到新区来上学。因为知道每逢开学,在新区租房的人很多,她提前在 5 月,便举家搬迁,在新区租了两间 15 平方米的平房,每月房租 400 元,屋子也很简陋,这么做全是为了能照顾孩子方便点儿。张女士说:“虽然住房条件艰苦点儿,但为了孩子能考上好学校,这一切都是值得的,做家长的就这点儿心愿。”

记者在鹤壁高中附近的小区进行走访,在某小区的一间地下室里,记者见到了正等孩子放学的王女士。经询问得知,她的女儿在鹤壁高中上学,今年上高三了,因为担心孩子在新区吃不好,离家远不适应,她从女儿上高中的第一天起就搬来了,她和女儿在这间 8 平方米的地下室里已经住了 3 年,加上水电费每月租金 200 元。王女士在周围打零工,赚生活费。王女士说:“其实住哪里都没关系,我女儿说,只要妈妈在,她就像在自己家一样,为了让女儿安心学习,就是住上 10 年,我也愿意!”

此外,有些小区的业主表示,家长陪读的现象比较常见。某小区业主张先生说,光他知道的就有五六家都是把房子租给陪读的家长和学生,还有不少是爷爷奶奶来陪读的,因为孩子的父母需要挣钱养家,不可能辞掉工作都过来。“现在的家长多不容易啊,就这么一个孩子,再苦也要让孩子过好,我挺理解他们的苦心的。”张先生说。

### 孩子:家长陪读 喜忧参半

家长来陪读,孩子们也有自己的看法。高三学生谢琳说:“家长在这能让我吃好睡好,我也不用为洗衣服的事儿烦恼,能更专心地学习,而且不会觉得孤单。不过,我就是怕考不上大学,对不起爸妈的一片心。”

据了解,希望家长来陪读的中学生比较多,他们大多认为这样对生活和学都有帮助。但也有学生表示,家长跟来好是好,生活上不用自己操心,但有家长在,管得太多,一点儿自由都没有,自己看会儿电视,家长就开始唠叨,说不好好学习,其实,有时候他们只是想放松一下,但家长根本不理解,而且总是担心这担心那,还经常问他们成绩如何,这带给他们很大压力。还有的学生表示不会让爸妈来陪读的,一是怕给自己太大压力,二是觉得全家都为自己折腾不值得,学习应该是自己的事。

### 学校:条件允许 可以陪读

记者采访了鹤壁高中教导处副主任,据他介绍,鹤壁高中现有 4000 多人,住校的学生有 2000 多人,学校没有全封闭,在外租房的人数暂无统计,目前学校宿舍刚好容得下现有的住宿学生。

起初,鹤壁高中想进行封闭式管理,但部分家在新区的学生反对,不愿意住校。后来,学校改为半封闭式管理,家住老区或外地的学生可以住校,然而部分家在老区的学生因为各种原因不想住校,最终,学校也没有强制学生住校。

胡主任说:“学生家长选择陪读,无非就是想让孩子吃点儿,少点儿负担,能多些时间学习,对此,校方也能理解。如果经济条件允许,家长陪读对孩子的学习有一定帮助,学校并不反对。有的学生自理能力,自制力比较差,不能有效利用自己的学习时间,住校对他们来说反而会影响到学习,这时,有家长在身边,也能起到督促作用。”

